

中央宣传部、全国妇联发布2024年“最美巾帼奋斗者”先进事迹

据新华社北京3月8日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习党的二十大精神，深入学习实践习近平文化思想，认真落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，团结动员广大妇女坚定不移跟党走，在“三八”国际妇女节来临之际，中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2024年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。

黄会林、张荣华、柯晓宾、张雨霏、苏琴、王玉莲、刘菊妍、惠敏莉、付巧妹、左莉10名全国三八红旗手标兵光荣

入选2024年“最美巾帼奋斗者”。她们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，与党同心、跟党奋进，锐意进取、奋勇争先，有的在乡村振兴主战场拼搏实干，有的在科技创新前沿勇攀高峰，有的在竞技赛场上敢打敢拼，有的在危险紧要关头迎难而上，有的耄耋之年仍耕耘在三尺讲坛，有的为高铁安全高效运行保驾护航，有的为非遗文化传承工作贡献力量……她们以行动建功新时代，以奋斗创造美好生活，在新征程上谱写了无愧于时代的巾帼华章。

十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会全面贯彻党的二十大精神，主动适应发展大势和时代要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚守人大工作的大方向、大原则、大道理，稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履行宪法法律赋予的职责，推动人大工作取得新进展新成效，实现良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命，提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的制度，制定爱国主义教育法，两次审议国务院组织法修订草案，并决定提请本次大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键，推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来，共审议法律6件、修改法律8件，作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权，增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问，7项专题调研，作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设，支持和保障代表更好依法履职。以设立代表

工作委员会为契机，以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手，深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交，积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求，全面加强常委会自身建设。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足，将虚心听取代表和各方面意见建议，自觉接受人民监督，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业提供法治保障。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署：加强宪法实施和监督；完善中国特色社会主义法律体系；扎实有效做好监督工作；充分发挥人大代表作用；拓展深化人大对外交往；提升常委会自身建设水平。要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出，2023年，最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行宪法法律赋予的职责，聚焦“公正与效率”工作主题，坚持能动司法，做深做实为大局服务、为人民司法，推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件，结案17855件，同比分别增长54.6%、29.5%。全国各级法院收案45574万件，结案4526.8万件，同比分别增长15.6%、13.4%。

(下转第二版)

张建慧会见新华社一行

本报讯(记者王艳)3月7日，市委书记张建慧会见新华社河南分社社长李俊一行。双方围绕加强交流合作、讲好周口故事、共同做好新时代新闻宣传工作等进行深入交流。

张建慧对李俊一行到周口采访调研表示欢迎，并介绍全市经济社会发展情况。他说，周口是人口大市、农业大市、粮食大市、新兴工业城市，农业资源丰富、产业体系完备、交通优势明显、市场空间广阔。在党的二十大精神指引下，周口锚定“两个确保”，积极实施“十大战略”三年行动计划，奋力建设国家区域中心城市。聚焦高质量发展首要任务，周口着力做好“三农”工作，坚决扛稳粮食安全重任，高质量推进河南周口国家农高区建设，以高标准农田示范区建设为契机，全力打造“智慧粮田”，深入开展“七个专项行动”，努力在推动乡村振兴走在前列中率先建成农业强市；着力做实产业支撑，聚焦新型工业化发展方向，大力培育三大战略性新兴产业和十大特色优势产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系；着力做大港航文章，立足“临港新城、开放前沿”发展定位，积极打造以周口中心港为龙头的“1+9”港口体系，强力推进200万标箱中心作业区、沙颍河航运信息中心、黄颍铁路专用线三大标志性枢纽工程，全力打造河南“海上丝绸之路”新起点；着力做优文化品牌，以申报国家历史文化名城为抓手，扎实推进历史文化街区保护与活化利用，加快建设周口历史文化核心展示区，不断擦亮“道德名城、魅力周口”文化标识。周口经济社会发展取得的成绩，离不开新华社等主流媒体的关注支持和宣传推介。希望新华社河南分社持续关注周口、支持周口、宣传周口，传播周口好声音，凝聚发展正能量，为现代化周口建设凝聚强大合力、营造良好舆论氛围。

李俊对周口近年来经济社会发展取得的成绩和良好的发展态势予以高度评价。他表示，新华社河南分社将充分发挥党中央喉舌、耳目、智库重要作用，进一步深化同周口的交流合作，聚焦周口在推动高质量发展方面涌现的好经验、好典型，讲好周口故事，生动展示中国式现代化建设周口实践，不断提高周口的知名度、美誉度，助推周口经济社会高质量发展。

市委常委、宣传部长王少青，市人大常委会副主任、西华县委书记田林参加会见。①6

张建慧在临港开发区调研产业发展工作时强调

扬优势抓招商上项目 推动产业高质量发展

本报讯(记者王艳)3月8日，市委书记张建慧到临港开发区调研产业发展工作，强调要牢牢把握高质量发展首要任务，充分发挥特色优势，着力优环境、聚要素、抓招商、上项目，千方百计谋产业、兴产业、强产业，加快推动产业高质量发展，持续增强内生动力。

在中兴新业港产业园，张建慧与园区负责人深入交流，详细了解一期企业入驻、二期规划布局情况，希望园区找准发展定位，用好空间载体，围绕电子信息、检验检测、互联网经济、科技企业孵化等精准发力，在培育产业、引进产业上下功夫，加快推

动园区提质扩容，增强园区承载力和集聚力。

青网科技园是由青网集团投资打造的现代服务业产业基地，通过“招商+运营+孵化+投资”的经营模式，实现产业集聚业态升级，目前正全力拓展智慧教育、数字金融、数字物流等业务。在青网科技园展厅，张建慧听取有关园区产业结构、运营理念、服务体系、业务拓展等方面的汇报，并走访园区入驻企业，指出要发挥平台优势，打造研发、孵化、资本、产业化多位一体的产业生态体系，促进产业集聚，带动青年创新创业；要不断完善功能配套，提升标准化、规范化管理水平，确保园

区安全高效运营。

在周口超越科技电子有限公司，张建慧进车间、看产品、问研发，向企业负责人详细了解企业生产销售、技术创新等情况，鼓励企业坚持创新引领，优化生产工艺，积极扩大产能，拓展国内市场，不断提高核心竞争力、扩大市场占有率。他叮嘱临港开发区负责同志，要加大对专精特新企业的支持力度，全方位做好政策对接、金融支持、能源电力等服务，全力推动专精特新企业做大做强。

张建慧强调，要树好产业发展高质量发展导向，始终把产业发展牢牢抓在手上，深入研究产业发展方向，持续

优化产业布局，夯实产业支撑。要以更大力度抓招商，绘制好产业图谱，精准招商、链式招商，串企成链、集链成群，打造高质量发展“强引擎”。要以更大力度抓项目，始终把项目建设作为大抓手，坚持“项目为王”，全方位、全周期做好项目落地建设的组织协调服务保障工作，推动项目早落地、早投产、早竣工、早见效，努力实现更多实物量和投资量。要以更大力度优化营商环境，持续深化“放管服”改革，优化全周期服务，强化要素保障，深入开展“万人助万企”活动，营造一流营商环境，让企业放心投资、安心发展。①6

科技尖兵在周口

凯旺科技：长盛不衰的奥秘

□记者 高洪兆

河南凯旺电子科技有限公司(以下简称凯旺科技)以生产网口电源类精密线缆、端子类精密线缆等精密连接组件为主，连续十多年始终处于全国同行业领先地位，于2021年12月在深圳证券交易所上市。为探寻该公司长盛不衰的奥秘，记者近日走进凯旺科技，寻找他们的“长寿”秘诀。

“我们主要根据客户需求，研发并生产通讯类和安防精密设备的配套产品。”3月6日，凯旺科技总经理刘建一边带领记者走向研发中心一边介绍说。

走进研发中心，记者看到宽敞的房间里，几十名技术人员正在各

自电脑前不停地忙碌着，一幅幅产品设计图不断在屏幕上显现。在产品检测室，一位技术人员告诉记者，他们正在测试新产品的抗拉性和承重性，“要想保证耐用性，必须让产品的抗拉性和承重性达到峰值”。

“这是我们根据客户需求，新研制的一个样品，只有通过测试，各项指标完全符合客户需求后才能正式生产。”这位技术人员对记者说，精密线缆连接组件，特别是应用于球机摄像头的线缆组件，测试时必须360度不停旋转，对抗转、抗弯的性能要求非常高。“现在我们研发的一种拖链线缆新产品，转头测试次数由原来的10万次提升到了500万次以上，是原来的50倍。”他自豪地说。

(下转第二版)



春耕备耕事关全年粮食生产。连日来，我市各地农民纷纷抢抓有利时机，积极开展田间管理，为丰产丰收奠定基础。图为淮阳区曹河乡盐厂行政村广作的田野上，处处可见农民劳作的身影。

记者 刘俊涛 摄

持之以恒学好党史用好党史

□刘猛

近日，中共中央印发了《党史学习教育工作条例》，对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式等作出规范，为我们开展党史学习教育工作提供了基本遵循。

习近平总书记指出：“学习党史、国史，是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。这门功课不仅必修，而且必须修好。”学好党史这门必修课并不容易，不是简单读几篇理论文章、听几次党课就能了然于心的。中国共产党不是凭空产生的，而是经历了一个漫长的寻路历程，每一段历史都值得我们下苦功夫去研读。

知所从来，方明所去。只有静下心来学习，重温那段艰苦卓绝的峥嵘岁月，与革命先辈进行一

